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INTRODUCCIÓN
El Objetivo de la administración publica es  desarrollarse conforme a los principios constitucionales atinentes a la buena fe, igualdad, moralidad, celeridad, economía, imparcialidad, responsabilidad, transparencia, con el fin de coordinar sus actuaciones para el adecuado cumplimiento de los fines  y la satisfacción de las necesidades de la sociedad en todo momento, para lo cual le corresponde establecer el planeamiento institucional, la organización, dirección, el seguimiento y la evaluación para la ejecución de los recursos a fin de cumplir con los objetivos trazados.
Bajo este contexto la administración publica debe considerar la creciente complejidad e incertidumbre de la realidad económica y social actual que conlleva a dinámicas de cambio, ya que muchas veces simultáneamente aparecen conceptos que requieren apropiación de conocimientos y tecnología por lo que la globalización instantánea exige procesos concretos y precisa de productos y servicios que respondan a las necesidades reales y expectativas de sus clientes, por ser considerados nosotros como una empresa industrial y comercial del estado.
La Oficina Asesora de Control Interno de la TERMINAL METROPOLITANA DE TRANSPORTES DE BARRANQUILLA S.A. con fundamento en las facultades por la Ley 87 de 1993, ley 1474 de 2011 y demás normatividad reglamentaria del Sistema de Control Interno, y en cumplimiento de los Planes de Auditoría y de Acción de la oficina para la vigencia fiscal 2014, muestra a través de este informe un resumen del balance sobre el cumplimiento de los planes y  actividades desarrolladas por esta oficina.

2. INFORME DE GESTIÓN DE LA OFICINA DE CONTROLINTERNO DE LA TERMINAL METROPOLITANA DE TRANSPORTES DE BARRANQUILLA S.A.  Enero –  Abril de 2014
En concordancia con la ley 87 de 1993 “ por la cual se establecen normas para el ejercicio del control interno en las entidades y organismos del estado” el sistema de control interno integrado por el sistema de organización y el conjunto de los planes, métodos, principios, normas, procedimientos y mecanismos de verificación y evaluación adoptados por la entidad, cumple con el fin de procurar que todas las actividades, actuaciones y operaciones, así como la administración de la información y los recursos, se realicen de acuerdo a las normas constitucionales y legales vigentes dentro de las políticas trazadas por la gerencia y atención a las metas u objetivos previstos y  considerados dentro del mapa de riesgo adoptado por la entidad para esta vigencia.
El presente informe tiene como finalidad mostrar las actividades desarrolladas por la oficina asesora de control interno y el avance  del sistema de control interno de la TERMINAL METROPOLITANA DE TRASNPORTE DE BARRANQUILLA S.A. durante la vigencia comprendida entre los meses de Enero  a  Abril de 2014.
3.  PLANES DE MEJORAMIENTO INSTITUCIONAL.

Después de haber cumplido a cabalidad los planes de mejoramiento suscritos con anterioridad por la empresa y la Contraloría Departamental el 29 de Diciembre  del año 2013 se recibió comunicación de dicho ente de control en donde en la auditoría especial practicada a esta dependencia para la vigencia fiscal 2013, se encontraron algunos hallazgos administrativos, no se encontraron disciplinarios y por lo tanto quedó la empresa  presento un plan de mejoramiento el día 4 de Enero del año 2014 en el periodo auditado y se nos recomienda a continuar con el mismo proceso organizativo a fin de incrementar los niveles de gestión.

Así mismo mediante oficio fechado 29 de Diciembre de 2013 la Contraloría Departamental del Atlántico comunica a la entidad la buena razonabilidad de la presentación de los estados financieros y el cumplimento con la ley 87 de 1993 por parte de la oficina asesora  de control interno.
4. INFORME EJECUTIVO  ANUAL  DE AVANCES DEL SISTEMA DE CONTROL  INTERNO.

En concordancia con las políticas establecidas por el asesor del gobierno nacional en materia de control interno a las entidades del orden nacional, territorial y a las empresas industriales y comerciales del estado, especialmente los lineamientos descritos en las circulares emitidas por este mismo, la oficina de control interno elaboró la encuesta realizada por DAF  para medir la evaluación del sistema de control interno de la TERMNAL METROPOLITANA DE TRANSPORTES DE BARRANQUILLA S.A. para la vigencia fiscal comprendida entre Enero a  Abril de 2014.
La evaluación del sistema de control interno de la empresa, se realizaron tomando como base las encuestas referenciales diseñadas por la D.A.F.P. la cual permite la participación de los servidores públicos de la entidad, orientada hacia tres instancias a saber: 

Nivel directivo

Servidores públicos en general

Asesor de la oficina de control interno

Aplicando la encuesta diseñada para cada nivel.

La  ultima calificación final obtenida  del sistema de control interno para la vigencia fiscal de Enero a Abril de 2014 ha sido publicada por parte de la DAF, teniendo en cuenta las vigencias anteriormente mencionadas  nos correspondió un rango adecuado (3585.1) y un porcentaje de avance del 92.95%, donde se puede ver una mejora continua en el avance de la implementación del M.E.C.I. por parte de la entidad. 
El concepto generado para cada componente del sistema de control interno fueron los siguientes:

4.1subsistema de control estratégico:

La entidad tiene establecido planes y programas en los diferentes niveles, cuyos objetos se encuentran alineados al plan estratégico, éste ha sido divulgado y es conocido con sus diferentes componentes; de igual forma se evidencia la  

identificación plena de las oportunidades y amenazas del entorno y la aplicación de una metodología para el análisis del contexto estratégico de la Terminal.

En conclusión el planeamiento estratégico de la empresa es una fortaleza, se muestra una fuerte apropiación del principio de autorregulación.
4.2 Subsistema de control de gestión.

En términos generales este subsistema a pesar de haber obtenido un valor adecuado, hay debilidades en el componente de comunicación pública, con énfasis en la comunicación organizacional, se está en proceso de socialización del manual operativo a todos los servidores públicos de la empresa, así como también se está en proceso de elaboración de un documento que reglamente la administración de recursos informáticos.
La entidad tiene clara la responsabilidad con la ciudadanía; la rendición de cuentas mediante el desarrollo de la comunicación informativa es una prioridad y esto es considerado como una fortaleza; la entidad tiene desarrollado el principio de autorregulación, representado en sendos documentos, directivas, directrices, legislaciones, etc., que hacen fuerte este subsistema de autoevaluación.
4.3. ESTADO GENERAL DEL SISTEMA DE CONTROL INTERNO

En términos generales los resultados de la evaluación por parte de la D.A.F.P. demuestra que la entidad está cumpliendo con la aplicación de los componentes del sistema de control interno y coloca la empresa en el concepto de adecuado; existe un significativo avance en la adopción de los principios de autorregulación, autoevaluación y autogestión. 

5.  FORTALECIMIENTO DE LA OFICINA DE CONTROL INTERNO

La Dirección General, busca fortalecer la función de evaluar en forma independiente y objetiva la efectividad del Control, para garantizar el mejoramiento del Sistema de Control Interno y con ello el cumplimiento de los objetivos organizacionales y sociales.

Para tal efecto se ha realizado la sensibilización y socialización de objetivos y funciones del Sistema de Control Interno dirigida a funcionarios y contratistas de la entidad, como un instrumento esencial en la búsqueda de la excelencia administrativa y mejora en los resultados de evaluación organizacional. 

6.  AUDITORÍAS

Se realizaron las auditorías correspondientes a la anualidad (Enero - Abril) de 2014  basadas en el plan anual de auditoría interna así:   

· Arqueos a la oficina de conduce de la empresa lugar donde se recauda los dineros que percibe la entidad por su función de administradora de la T/T
· Evaluación de la ejecución presupuestal de la empresa, se verificó la relación existente entre la ejecución y el saldo por ejecutar tanto de ingresos como de gastos del presupuesto.

· Se hicieron las auditorías correspondientes al servicio de alcoholimetría.

· Auditorías a cajas menores de la empresa.

· Auditorías a los procesos de contratación de la empresa.

· Auditorías al proceso de liquidación de nómina de la empresa, comprobando el cumplimento de manuales de funciones y procedimientos para el proceso, comprobación de la legalidad de la planta actual de personal y la correcta liquidación, registro y pago de nómina, novedades, prestaciones y descuentos de los servidores públicos de la empresa.

7.  ASESORÍA Y ACOMPAÑAMIENTO

La oficina asesora de control interno estuvo presta a brindar asesoría permanente a cada funcionario de la TERMINAL METROPOLITANA DE TRANSPORTES DE BARRANQUILLA S.A. sobre control interno y sobre actividades propias de sus cargos, se realizo un acompañamiento al funcionamiento de cada una de las áreas que integran la entidad.
8. INFORME ANUAL SOBRE LA EVALUACIÓN DE CONTROL INTERNO CONTABLE

La Oficina Asesora de Control interno presentó a la Contaduría General de la Nación los Informes trimestrales correspondiente a la Evaluación del control interno contable, teniendo en cuenta  la Resolución 34 de 2008 y el instructivo 4 del cuatro de febrero de 2013  emanados de la Contaduría general de la Nación.
9. IRREGULARIDADES DE CARÁCTER ADMINISTRATIVO Y CONTRACTUAL  DURANTE EL PERIODO DE  ENERO  –  ABRIL  DEL  AÑO 2014
La Oficina Asesora de Control Interno considerando la ley 87 de 1993 en su Artículo 2, esta acompañando  y asesorando las siguientes actuaciones de la Administración que no se colocaron  en funcionamiento durante la vigencia del año 2013: 
· La no creación y puesta en funcionamiento la oficina de quejas, reclamos y peticiones de los particulares a la Entidad.

· La vinculación al reglamento interno de trabajo del Acoso Laboral como lo establece la ley 1010 del 2006.
· La actualización y modificación de la pagina Web de la entidad ya que la actual era demasiado plana y no cumplía con las expectativas ni metas trazadas de la nueva administración ni con las nuevas disposiciones de la ley antitramites del gobierno nacional.
· La creación del almacén en una parte que este independiente dentro de la entidad, se visualizo el espacio físico dentro de las instalaciones de la empresa para adecuarlo y poder tener un mejor control del ya existente. 

-   No se ha tomado ninguna medida respecto al contratista que se beneficia de la explotación comercial del baño, ya que debe una suma considerable y no existe ninguna póliza que respalde esta obligación, ocasionándose un                             detrimento económico a la entidad ya que se vuelve una cartera de dudoso recaudo afectando nuestro presupuesto. 

Atentamente,
JOSE ULISES PINTO GOMEZ
Asesor de control interno
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